

## DVORAC MAILATH U KNJIGAMA

Luka Balković  
Gradska knjižnica Grada Donjeg Miholjca  
luka.balkovic@gmail.com

Marinela Šmider  
Gradska knjižnica Grada Donjeg Miholjca  
marinelasmider@gmail.com

BROJ  
BIBLIOGRAFSKE  
JEDINICE

469

Postersko izlaganje / Poster presentation

# DVORAC MAILATH u knjigama



Skeniraj me!



Podrav iz D. Miholjca



PRIZEMJE



### DVORAC MAILATH KAO SIMBOL DONJEG MIHOLJCA

U Donjem Miholjcu postoje dva dvorca međusobno povezana trijemom. Stariji dvorac prizemna je dugačka kasnobarokna zgrada izgrađena 1818. godine. Dvorac je dala sagraditi grofica Marijana Ana rođena Pejačević te će upravo ovaj dvorac postati od 1831. sjedište donjomiholjačkog vlastelinstva. Drugi dvorac jedan je od posljednje izgrađenih dvoraca za vrijeme vladavine Austro Ugarske Monarhije, a dao ga je graditi Ladislav Mailath. Dvorac se gradio od 1903. do 1906. godine. Brojni krovni prozori, ukrasni dimnjaci i pročelje u obliku kula, kao i visoka krovništa oblikovani su u historicističkom stilu, koji stvara dojam dvorca građenog u engleskom stilu Tudor. Unutrašnjost dvorca bila je ukrašena brojnim lovačkim trofejima grofa Mailatha i dekorativnom drvenom stolarijom, a od drva su izgrađeni zidni i stropni oblozi te ograde stubišta. Do danas više nije sačuvan brojni dekorativni namještaj, ali su i dalje vidljive kamene i keramičke pločice visoke dekorativne vrijednosti. Sam dvorac ima više od pedeset prostorija na četiri razine koje su grupirane oko središnjeg hodnika iz kojega se prelazi u predvorje sa stubištem i galerijom. Danas se u dvorcu nalaze uredi lokalne samouprave i državnih institucija.



### VAŽNOST ZAVIČAJNE ZBIRKE KNJIŽNICE

Uloga knjižnica u očuvanju zavičajne zbirke ogleda se kroz njihovu sposobnost prikupljanja, čuvanja, i digitalizacije lokalnih dokumenata i artefakata. Ovo omogućava budućim generacijama pristup bogatom naslijeđu i razumijevanje svoje povijesti. Unutar svoje zavičajne zbirke Mailath knjižnica posjeduje vrlo vrijednu tiskanu građu o dvorcu Mailath, kroz povijest pa sve do današnjih dana. I za sadašnje i buduće generacije izvor smo važnih informacija o lokalnoj povijesti te je na knjižnici zadaća da tu lokalnu povijest u knjigama i očuva.



#### Literatura:

1. Ham, Josip (1988). Uspomjene Donji Miholjac. Donji Miholjac: Centar za kulturu. Društvo ljubitelja starosti.
2. Marušić, Stjepan (2007). Donji Miholjac kroz stoljeća. Donji Miholjac: Zupa sv. Mihaela arkandela.
3. Gradišćević, Siniša (2008). Povijest iz Donjeg Miholjca. Donji Miholjac: Turistička zajednica.
4. Vidaković, Mela, Stanićević, Davorin (2007). Donji Miholjac u domovinskom ratu. Donji Miholjac: Turistička zajednica grada Donjeg Miholjca, Udruženje roditelja poginulih u ratu.
5. Ardižić, Roman, Kakez, Hrovoje, Zagaj, Darjo (2022). Najbolji hrvatski dvorci i utvrde. Zagreb: Mosaic knjige.

Dvorac Mailath u knjigama | Gradska knjižnica Grada Donjeg Miholjca  
Povodom 5. okruglog stola: Zavičajni fondovi i zbirke u knjižnicama panonskog prostora: riznice zavičajne prošlosti  
Organizator: Društvo knjižničara Slavonije, Baranje i Srijema  
Autori: Marinela Šmider i Luka Balković  
rujan 2023. godine

Dvorac Mailath smatra se jednim od očuvanijih i najljepših dvoraca u Hrvatskoj. Zavičajna zbirka Mariniana obuhvaća i knjige koje detaljno opisuju dvorac i njegovu kulturnu baštinu, a sve popraćeno fotografijama dvorca. Knjige o arhitekturi, umjetnosti i lokalnoj povijesti pružaju čitateljima informacije i zanimljivosti o ovoj izuzetnoj kulturnoj baštini. Zbog toga zavičajna zbirka Mariniana ima ključnu ulogu u očuvanju povijesti i kulturnog nasljeđa dvorca Mailath.